

## &gt;&gt; 现场回顾

辛普森带人  
闯进前妻家中指挥杀人

“我很高兴辛普森死了，我终于不再受其威胁，可以站出来告诉世界他都做了什么。”这名目击者约翰·邓顿，当年住在洛杉矶富人区与妮可成为邻居，30年过去了，已经62岁的他向美媒发送了一份录音文件，讲述“辛普森杀妻案”的现场。

把时间拉回到1994年。这年6月13日，是辛普森人生最重要的转折点。他的前妻妮可被发现死于洛杉矶的家门口。所有证据都显示辛普森有很大的作案嫌疑。

这是一个爆炸性的消息。辛普森曾是著名橄榄球运动员，是第一个单赛季“带球冲刺超过2000码”的人，被誉为橄榄球职业比赛史上“最佳跑锋”。退役后，他依然十分活跃，不仅担任橄榄球比赛解说员，还成为电影演员、广告明星，在美国家喻户晓。

妮可是白人，跟辛普森认识时是一名餐厅服务员，两人在1985结婚，婚后育有两个孩子，但这段婚姻并不美满。警方记录显示，到1992年两人离婚时，妮可曾多次报警称被辛普森家暴。即便离婚之后，辛普森还因为财产分割和子女抚养等问题对妮可纠缠不休。

案发前几日，妮可多次报警称被辛普森跟踪骚扰。但谁也没有想到，这件事情会演变为一场凶案。

1994年6月12日下午6点30分许，妮可带着孩子到布伦特伍德的餐厅就餐，随后称自己遗忘了一副太阳镜，请工作人员查找并送还给她。

找到太阳镜之后，餐厅员工高曼告知同事，自己会在下班后去送还太阳镜。

当晚，洛杉矶警察局接到妮可的报警电话，称辛普森很愤怒，就要闯进来了。之后没多久，惨案发生。

当晚10点50分至10点55分，一位邻居发现妮可的白色秋田犬的爪子沾满鲜血，正在狂吠。

次日凌晨0点10分，妮可的邻居跟着秋田犬找到了在家门口的妮可和高曼的尸体。只见两人倒在血泊之中，已没有呼吸。妮可面部浮肿，显然遭过殴打，咽喉部被刺中多刀，脊柱也似乎断裂；另一名男性高曼，有和他人搏斗的痕迹，同样被刺身亡。

那么，辛普森本人当时在哪儿呢？据邓顿回忆，当时辛普森戴着四个人闯进妮可家中，辛普森带着手套，另外四人手拿利器。邓顿说：“我认识那四个人，他们是臭名昭著的黑帮成员。”辛普森就在现场冷眼看着，指挥着这四人用尽各种手段杀害了他们。

凌晨4点30分，四名警察抵达辛普森的宅邸，发现他的车上沾满血迹，还有一只血淋淋的手套。经化验，手套上的血迹中有辛普森的DNA，而辛普森早已失去踪影。

## &gt;&gt; 庭审沉默

目击者被人  
用枪抵头威胁闭嘴

“杀妻案”案发后，1994年6月13日凌晨4点15分，辛普森入住芝加哥的一家酒店。

13日中午约12点，辛普森在

# 辛普森死了 真相来了？

目击者打破30年沉默  
称辛普森带4人杀死前妻

4月10日，美国前橄榄球星奥伦塔尔·詹姆斯·辛普森因癌症去世，享年76岁。辛普森在美国职业橄榄球大联盟效力了11个赛季，但真正让他在全世界范围内“声名大噪”的，是1994年他的前妻妮可被杀案。辛普森为此经受了备受瞩目的“世纪审判”，最终因证据不足被宣告无罪。

在辛普森死后的第七天，一名目击者的录音文件流传网络，向世界讲述“辛普森杀妻案”的现场细节。

30年前的一天，美国前橄榄球星辛普森的前妻妮可·布朗·辛普森与一名男性高曼被发现在洛杉矶家门口被砍死，场面极其血腥。舆论习惯称这桩案件为“辛普森杀妻案”，但在看似证据确凿的情况下，辛普森最终却奇迹般逃脱了法网。直至今年4月10日，辛普森因癌症去世，这桩案子背后的谜团，仍未解开。

4月17日，一名目击者站出来向媒体揭发“辛普森杀妻案”的细节：辛普森花钱雇用四名黑帮人员闯入妮可家中，杀人时辛普森就在现场。



1995年6月21日，辛普森在美国加州洛杉矶出席庭审。



辛普森与前妻妮可·布朗·辛普森

芝加哥的酒店中接到警方通知之后，赶回了洛杉矶住宅。当时，辛普森有着较为明显的受伤痕迹，在面对警察质询时，辛普森称自己在接到前妻死讯的时候过于激动，不小心打破镜子划伤了自己。

6月17日，辛普森的律师准备陪同他前往洛杉矶警局自首的时候发现，本来待在楼上的辛普森竟然不知去向。

接下来辛普森的举动出人意料，竟和洛杉矶警方上演了一场“追逐大戏”——他和朋友驾驶着一辆白色福特汽车，在高速公路上飞驰。警方车队紧随其后，他用枪指着自己的头要求警方后退。而这场“追逐”被超过二十架直升机现场直播，约9500万人停下了手头的工作关注追捕，最终以辛普森接受警方拘捕告终。

在后续的庭审中，洛杉矶检察官提供了一系列证据，包括凶杀现场发现的血手套、跟辛普森

脚一样大的鞋印、有辛普森DNA的血迹等。

但辛普森坚决不认罪，花费近千万美元请来了9名知名律师，组成有“梦之队”之称的强大律师团，为自己作无罪辩护。

而此时，邓顿作为妮可的邻居被警方传唤。好莱坞私家侦探保罗·巴雷西告诉媒体，“警方询问他，最初他怎么合作……后来他沉默了。”“为什么邓顿突然沉默了？原来，在与警方交谈不久后，邓顿就受到甘比诺家族（美国五大黑手党家族中最大的一个）的威胁。

邓顿描述了他被黑手党威胁的可怕时刻。几个人一路跟着他，从洛杉矶日落大道的一家酒吧到穆赫兰大道的小巷子里。“他们让我跪在地上，交叉脚，并且拿枪一直抵着我的嘴，这太可怕了。”

邓顿一开始不知道什么时候得罪了黑手党，直至他们说出“你知道我们是谁，你不是都看

见了么？”

黑手党威胁邓顿，如果他再次谈论“辛普森杀妻案”，将杀掉他和家人。“他们（歹徒）说，‘我们知道你和家人住在哪里，杀了你们易如反掌，没跟你开玩笑。嘴巴最好闭紧了，什么都别说’。”邓顿说。

此后，邓顿被带到辛普森庭审现场，作为证人接受陪审团的询问。他回想起黑手党给他的威胁：“你尽管去告诉别人我们做的事情，即便我们进了监狱，有的是办法找到你和你的家人。”

当陪审团提问案件细节时，邓顿一直保持沉默，之后因为拒绝回答陪审团问题，被判入狱23天。

## &gt;&gt; 世纪审判

上亿美国人见证  
辛普森无罪释放

在随后旷日持久的官司中，洛杉矶检察官提出了四件“铁证”：现场有辛普森DNA的血迹，跟辛普森脚一般大的鞋印，凶杀现场和辛普森家里各找到一只血手套，最后是刀具凶器。

然而辛普森的辩护律师团，却为他找到了两大突破口：

一是控方在“程序正义”上的纰漏。由于检控方的操作不规范，导致辛普森被抽血的样本有可能混入罪案现场的证据中去，辩方律师抓住这一漏洞，称警方采证时程序不正确，证据被污染。

其中最为著名的就是那个沾有血迹的手套，警方为了证实辛普森是凶手，当庭要求辛普森试戴这副带有血迹的手套。

然而戏剧性的一幕出现了，辛普森戴上了预防污损的超薄型手套，随后试戴血手套，众目睽睽之下，他始终无法戴进手套。辩方立刻指出，这副手套太小，根本不可能属于辛普森。

二是大打种族歧视牌。事实上，该案件的真正转折，发生在负责案件的警官马克·福尔曼身上。

辩方通过举证控方关键证人福尔曼具有种族歧视倾向，福尔曼案发当晚并不当值，但他深夜却出现在现场，后来他的举证也被成功驳倒。福尔曼更成了辛普森案中因作伪证而唯一获罪的人。

历经400多天一波三折的审讯后，1995年10月3日，在警方提供的“充分”证据一一被质疑后，辛普森最终“逃脱”了法律的制裁，无罪释放。

无罪释放的判决宣布后，辛普森的表情瞬间放松下来。法庭的另一边，受害者的家属或垂着头，或捂着脸，法庭里开始有啜泣的声音。

法庭之外的美国人也时刻关注着这场“世纪审判”。据美国有线电视新闻网统计，当天有1.4亿美国人收看或收听了这场审判。宣判那天上午，“克林顿推开了军机国务，前国务卿贝克推迟了演讲，华尔街股市交易清淡，数千名警察全副武装遍布洛杉矶市街头巷尾”。判决结果一出，非裔美国人一阵欢呼，而站在一旁的美国白人则垂头丧气。

## &gt;&gt; 往后人生

因抢劫案入狱多年

不过，辛普森仍面临民事诉讼，被要求支付民事赔偿。

1997年2月5日，陪审团一致认为，有足够证据说明辛普森应

为高曼的枉死和对妮可的殴打行为支付民事赔偿，共3350万美元。但辛普森只支付了很少的一部分。

道理很简单，辛普森称，我没钱了。

被无罪释放后，辛普森从加州搬到了佛罗里达，靠残存的名气，去接一些低三下四的活：例如在夜总会里走台、参加恶趣味的电视节目。他再也未能重塑案发前的辉煌人生。

10多年后，2007年9月，辛普森带着一群人拿着枪冲进了一家赌场的房间，抢走了一批运动纪念品。他辩称，那都是他打橄榄球时用过的东西，他只是拿回属于自己的东西。

2008年12月，辛普森在内华达州拉斯维加斯地区法庭接受审判。辛普森被判有罪，并被判处33年监禁，9年内不得保释。他最终在内华达州的洛夫洛克惩教中心服刑。就这样，没有因“杀妻案”被定罪的辛普森，因为一起戏剧感十足的抢劫案入狱了。

辛普森称自己在狱中是“模范犯人”，还上了一门“非暴力替代品”的课程，常常调解犯人们之间的纠纷。因为表现良好，他获得减刑，并于2021年12月1日提前结束假释期，获得完全的自由。

“虽然我觉得案件并不公平，但我相信并尊重美国司法系统。”获释时，辛普森说，“该坐的牢我都坐了。”

然而，邓顿回忆，当辛普森出狱后，他给自己打了两三次电话。“我没有和他说话，不想见面，挂断了电话。”

颇具讽刺意味的是，2006年，辛普森写了一本书，名为《如果我做了》，在书中他以假想的形式，讲述了12年前杀害前妻妮可及高曼的故事。美媒将这本书称为辛普森对美国司法制度的“无情嘲讽”。

2016年，当时还是世纪悬案的“辛普森杀妻案”被拍成了一部纪录片《辛普森——美国制造》，并获得了第89届奥斯卡最佳纪录片奖。

## &gt;&gt; 离世之后

目击者披露细节

今年4月10日，76岁的辛普森患癌去世，把秘密带进了坟墓。邓顿等待了30年，辛普森等人也都死了，他才敢告诉世界到底发生了什么。他说：“我只想把它（这个秘密）从我的胸口拿出来，仅此而已。已经太久了，真相应该以这样或那样的方式浮出水面。”

邓顿说，辛普森对谋杀案负有绝对责任。辛普森一直从别人那里听到妮可的风流事，很嫉妒，想结束这一切。

辛普森是否付钱给暴徒，让他们杀死前妻？邓顿说：“百分百确定，我从别人亲耳听到，辛普森欠了甘比诺家族很多钱，由此搭上甘比诺家族。当时他付给四个人很多钱，专门雇用他们去杀害妮可。”

邓顿称，他不知道付了多少钱，高曼只是碰巧在那里，却一起被杀害，死后还要被人造谣与妮可有关系。他补充说：“最重要的是，一切都是辛普森的指导下完成的。事情就是这样发生的。”“老实说，我很高兴他死了。他的所作所为非常可怕，我因此经历了一段仿佛在地狱的日子。” 据《潇湘晨报》